

Pánico en Estocolmo por un programa de radio

Estocolmo.—Un programa de radio, similar al de "Guerra de nervios", de Orson Welles, ha provocado gran pánico entre la población, que llegó a creer que estaba efectuándose un ataque francés contra Suecia. Los radioescuchas se imaginaron que se trataba de unos hechos que estaban ocurriendo en aquellos momentos realmente. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

La visita del Caudillo a Portugal

LA PRENSA LISBOETA SUBRAYA LA GRAN ACOGIDA QUE LE FUE DISPENSADA EN TODAS PARTES

Lisboa.—La prensa publica la nota oficiosa facilitada por la Presidencia del Consejo sobre el viaje del Generalísimo Franco. El reportaje de la visita del jefe del Estado español aparece publicado en todos los diarios con varias fotografías. "Diário da Manhã" subraya las entusiásticas manifestaciones con que los dos estadistas fueron acogidos durante todo el trayecto, especialmente en San Tirso, cuyas calles estaban engalanadas. El Generalísimo Franco recibió a los representantes de la prensa del norte de Portugal, a los que declaró: "Soy un enamorado de este país y de este pueblo". Al terminar la fiesta que se celebró en el Palacio de Baçoiras, cuyos jardines estaban profusamente iluminados y abiertos al público, el Generalísimo emprendió el regreso a España, acompañado por el doctor Oliveira Salazar, quien al llegar a la frontera se despidió del jefe del Estado español con un abrazo, mientras el público concentrado a uno y otro lado del

puente internacional rompió en calurosos aplausos. El director general de Política Exterior, don José Sebastián de Erice, declaró a un redactor del "Diário del Norte" que el Caudillo se encontraba encantado por las bellezas del Miño, región que no conocía a pesar de ser natural de Galicia. Este fue —añadió el señor Erice— el día grande de las merecidas vacaciones del Caudillo, a quien emocionó mucho la invitación de Salazar para este viaje. (Efe.)

EL PAPA RECIBE AL CARDENAL SEGURA

En audiencia privada

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, según informa Radio Vaticano. (Efe.)

Lea usted
EL ADELANTO

LAS TROPAS ALIADAS han entrado en Taejon

NUEVOS DESEMBARCOS NORTEAMERICANOS AL SUR Y OESTE DE COREA

Los comunistas tratarán de romper el cerco para abrirse paso hacia el Norte

FELICITACIONES A MAC ARTHUR

Tokio.—El general Mac Arthur ha dado a la publicación los primeros mensajes de felicitación que ha recibido con ocasión de la conquista de Seul. Uno de aquellos procede de Syngman Rhee, presidente de la República surcoreana y el otro del generalísimo Chang Kai Chek. (Efe.)

PREPARANDO LA ACCION CONTRA TAEJON

Taejon.—La totalidad de los aviones de la V fuerza aérea norteamericana, han bombardado una gran concentración de tropas norteamericanas en Taejon y al oeste de esta ciudad. Se trata de cazas bombarderos y de bombarderos ligeros. Un importante convoy formado por 75 vehículos enemigos ha sido visto en el camino entre Taejon y Chochiwon. Inmediatamente intervino la aviación para destruir el convoy. El grueso de las tropas de la primera división de caballería siguiendo el camino recorrido por la vanguardia blindada de esta división, que hicieron la unión de los dos

frentes, ha entrado en Chonjo, al noreste de Taejon. (Efe.)

COMUNICADO OFICIAL

Tokio.—El texto del comunicado número 506 del Cuartel general de Mac Arthur facilitado a las seis cuarenta de hoy, hora local, dice: "Las tropas de las Naciones Unidas prosiguieron la limpieza de Seul, donde se registran aún disparos de armas ligeras y morteros. En la zona al sur del río, las tropas de las Naciones Unidas avanzaron ocho kilómetros al noroeste de Kimp'o, y se apoderaron de una altura y progresaron hasta las proximidades de la ciudad de Changhongni. En un intenso ataque a trece kilómetros al noroeste de Seul, el enemigo logró efectuar una pequeña penetración en las líneas aliadas, pero la situación fue restablecida y todos los soldados que habían penetrado en las posiciones aliadas resultaron muertos. Elementos de la VII división norteamericana hicieron 242 prisioneros y pusieron fuera de combate a 740 coreanos del Norte. La primera división de caballería norteamericana continúa la consolidación de las posiciones recientemente conquistadas en la región al noroeste de Kunchon. Elementos de la segunda división norteamericana avanzaron hasta cinco kilómetros de Taejon, contra una resistencia encarnizada. Las fuerzas terrestres destruyeron once tanques enemigos cerca de esta ciudad y la aviación puso fuera de combate a otros doce carros en la misma región. Ayer Samga fue limpiada por elementos de la segunda división norteamericana. Otras unidades de esta división continuaron su ataque en la región de Koryong, encontrando resistencia moderada. Elementos de la segunda división norteamericana registraron avances hacia Sanchón. Otros elementos de esta división progresaron hacia el suroeste de Chingju con débil oposición. La sexta división surcoreana avanzó 16 kilómetros al norte de Hanchang. Una fuerte resistencia del enemigo al sur de Yongju fue vencida por la octava división surcoreana, cuyos elementos entraron en Yongju. Otras unidades de es-

ta división se apoderaron de Pungi. Unidades de la división surcoreana capital ocuparon Chungyang. (Efe.)

CONQUISTA DE TAEJON

Tokio.—Las tropas norteamericanas han entrado en Taejon, el último baluarte de importancia que tenían los comunistas en Corea del Sur, después de una feroz batalla que ha durado más de veinticuatro horas. Mientras, las fuerzas de las Naciones Unidas atacan en dirección norte desde Seul y se encuentran a 32 kilómetros del paralelo 38, después de haber dividido en dos zonas el territorio de Corea del Sur ocupado por los rojos. Las fuerzas comunistas que se encuentran en la parte meridional de la península se disponen a efectuar un ataque a la desesperada para romper el frente norteamericano y abrirse paso hacia el norte. Se registran importantes movimientos de tropas al sur de Taejon, lo que hace suponer que será en esta comarca donde traten de romper la barrera de los norteamericanos. (Efe.)

"TODO ES SEGUN EL COLOR..."

Seul.—Mientras los soldados comunistas que resistían en Seul se encuentran ya en campos de concentración o se dirigen a ellos, el general Cho Kuan, comandante en jefe comunista de Seul, declaró a través de los micrófonos de Radio Piongyang, en Corea del Norte, que la población civil de Seul se ha unido a los soldados y todos juntos libran una lucha a muerte casa por casa. Negó que las tropas norteamericanas hubieran alcanzado el centro de Seul y dijo que más de 12.000 soldados norteamericanos han sido muertos o heridos, habiendo perdido más de 40 carros de combate, 111 cañones y otro material muy importante. El general comunista presentó la batalla de Seul como una derrotada para los norteamericanos. (Efe.)

ATROCIDADES ROJAS

Osan (Corea).—Cinco soldados surcoreanos han conseguido escapar de los comunistas y dicen que éstos volaron con dinamita a 19 prisioneros de guerra norteamericanos en Chonju. Añaden que los rojos mataron a 400 prisioneros surcoreanos el 22 de este mes, al enterarse de que las fuerzas norteamericanas avanzaban a través del río Nakdong. (Efe.)

NUEVOS DESEMBARCOS

Tokio.—En el Cuartel general de Mac Arthur informan que la infantería de Marina norteamericana ha hecho cinco desembarcos en islas situadas al sur y el oeste de Corea. En uno de estos desembarcos han tomado parte los marinos canadienses. (Efe.)

SE COMPLETA LA LIBERACION DE SEUL

Seul.—La infantería de Marina norteamericana y las fuerzas del Ejército de Tierra han completado la liberación de Seul a las once de la mañana de hoy. El Servicio de información dice que desde los desembarcos de Inchon, los infantes de Marina han cogido 3.300 prisioneros rojos y han causado a los comunistas unas 11.200 bajas. (Efe.)

VIVE EL GENERAL DEAN?

Osan.—Los prisioneros comunistas coreanos que han di-

TRABAJA INCANSABLEMENTE EN EL PRADO DE... UN VECINO

Schnackenburg.—Después de trabajar durante todo el día en la siega y preparación de un extenso prado, un agricultor de esta localidad subió a una colina para apreciar su obra. Su sorpresa fue extraordinaria cuando apreció que había trabajado sin descanso en el prado de su vecino. (Efe.)

Se inaugura en Estrasburgo la Asamblea general de la Organización de Cooperación Agrícola europea

PARTICIPAN EN ELLA QUINCE PAISES, ENTRE ELLOS ESPAÑA

Estrasburgo.—Con la participación de una Delegación española y representantes de otros quince países europeos, ha sido inaugurada la Asamblea general de la Organización de Cooperación Agrícola europea, bajo la presidencia del doctor Laus, suizo. Al acto de apertura asistieron, entre otras jerarquías y autoridades, el obispo de Estrasburgo, así como delegados de numerosas organizaciones de trabajo y agricultura. Una de las vicepresidencias de la Asamblea ha sido ocupada por el delegado español. El doctor Laus inauguró la Asamblea con un llamamiento al Consejo de Europa para que la Organización sea admitida con carácter oficial y llevar a cabo cuanto antes la unión económica entre todos los Estados europeos. La Delegación española está presidida por don Vicente Puylal, que es miembro de la Comisión directiva. En representación del Instituto Nacional de Colonización asisten los ingenieros señores Martínez Bohorque y Casado de la Fuente; por la Junta Nacional de Hermandades, los señores Aparicio y Gutiérrez y don José Antonio Pascual, por las Cooperativas. En días anteriores celebraron reuniones las Comisiones especiales. Los delegados de España intervinieron en temas de Cooperativas y en los relativos a la defensa de las pequeñas propiedades. A la Asamblea asisten en total 400 delegados de 15 países, que representan a 170 Organizaciones agrícolas europeas, con más de diez millones de miembros, así como 50 periodistas. (Efe.)

FUNCIONARIOS DE LA ONU desmienten el rumor de que Corea del Norte haya solicitado la paz

EL PRESIDENTE RHEE DICE QUE SOLO PODRA ACEPTARSE LA RENDICION INCONDICIONAL DE LOS COMUNISTAS

Flushing Meadows.—Funcionarios de las Naciones Unidas han desmentido el rumor de que Corea del Norte haya solicitado la paz. Se añade que no se ha recibido ninguna clase de comunicación procedente de Corea del Norte por parte de la secretaría de la ONU o cualquier otra delegación. (Efe.)

LAS PROBABLES CONDICIONES

Flushing Meadows.—En los círculos más autorizados se informa que Corea del Norte ha expuesto que estaría dispuesta a poner fin a la guerra con estas condiciones: 1. Elecciones en todo el país bajo la fiscalización de las Naciones Unidas. 2. Retirada de las tropas

comunistas más allá del paralelo 38. 3. Confinamiento de las tropas norteamericanas en torno a la ciudad portuaria de Fusan. 4. Ocupación del resto de la Corea meridional con otras fuerzas de las Naciones Unidas. A pesar de que en los círculos de la ONU se tienen por auténticas estas proposiciones de paz, hechas por medio del embajador indio en la China comunista, oficialmente no ha sido confirmada la noticia. Sin embargo, se cree que los Estados Unidos no estarán dispuestos a aceptar los dos últimos puntos. (Efe.)

RENDICION INCONDICIONAL, DICE RHEE

Tokio. (Urgente).—El presidente de la República de Corea, Syngman Rhee, ha manifestado en una entrevista telefónica con un redactor de la United Press, que las únicas condiciones aceptables para poner fin a la guerra en Corea son "la rendición incondicional de los comunistas". Rhee, que fue despertado por la llamada telefónica, se echó a reír, con cierto deje amargo, al decirle el redactor de la United Press que se anunciaba que el Gobierno

Marginal

BILLETES DE ANDEN

Parece ser que a los madrileños les resultaba excesivo el precio de 2,10 pesetas que tenían que pagar por pasar a los andenes de las estaciones, y la R.N.F.E., con un "generoso desprendimiento", ha anunciado su reducción a 1,50, baja estimable que señala un caso singular en la constante ascensión de cotizaciones de todo aquello que para vivir y para no vivir necesitamos. Claro está que al recoger este hecho no ha de suponer síntoma en la generalidad del coste de la vida, en la desenfrenada carrera de precios, sino más bien la oportunidad de establecer categorías. Si en Madrid —estación de primerísimo orden, en la que da gusto recibir y tributar despedidas— se reduce la "cotización" del billete de andén, lo mismo debe hacerse en la nuestra, que actualmente tiene un canon de 1,50. Con ello saldrían más baratos los apretados de mano, abrazos y besos, según el grado de intimidad o parentesco con el viajero.—JAVIER.

CARTAS DE AMOR

El poeta de Guiomar

Entre mis libros, tengo hace años uno, que se titula: "Cartas de amor escogidas entre las más hermosas", que las contiene de amadores y tiempos muy diversos. En adelante, quien quisiera formar una semejanza, completa antología, habrá de incluir las cartas de Antonio Machado a Guiomar. Por que pocas veces, de hombre a mujer, se habrá escrito algo tan rendido, tan finamente galante —en el más puro sentido— tan generoso, tan doliente a veces. Y todo ello expresado con la sencillez y la sinceridad de quien no supone que haya de ser impreso nunca, porque es profundamente íntimo, y confiado al papel para que no lo lea nadie sino aquella a quien fué dirigido. Pero ésta, que conocía el valor que para la posteridad tendrían esas páginas, quiso, antes de morir, encomendar a un amigo discretísimo, que las pusiera en mano de quien supiera gloriarlas en un libro. Y el fiel depositario de ese tesoro espiritual, las entregó a Concha Espina para que engarzara tales gemas, en su cincelada prosa. Sin dejar traslucir quién fué la destinataria. Este misterio aviva el interés de las bellísimas cartas: ¿Quién sería Guiomar? Parece inferirse de ciertos detalles, que se quiso dejar encubierta tan recatada pasión porque ésta debió pertenecer al género de las prohibidas; pero también se deduce diáfana y claramente, que nunca excedió los límites del más puro platonismo. Lo cierto es que, los enamorados, si se veían en público, disimulaban; que ella le mandó —y él otorgó— que no pasara ante su balcón, como lo hacía todas las tardes al morir el sol, en lo cual encontraba misticismo y agrí dulce placer. Y que cuando se encontraban, era siempre y únicamente en "su rincón", que debió ser dependencia reservada de un café, si juzgamos por lo que se dice en diversas epístolas. En el libro se insertan algunos fotografías, y entre ellos el de ese rincón, que llamaban suyo. En verdad, no puede imaginarse nada más prosaico: Un ángulo de paredes desnudas, dos sillas de madera curvada, un pequeño velador que sustenta dos tazas, dos vasos y una botella de barro; y al lado, una estufilla. Todo vulgar y producido en serie. Cuando la pintura ha querido representar el amor de Petrarca —con el cual el de Antonio Machado, aunque más fiel, tiene acusadas afinidades, nos muestra, al gran poeta y a Laura sobre fondos interesantes y nobilísimos, como el de la antigua iglesia de Santa Clara, de Aviñón, donde la conoció; o el de Dante, mirando a Beatriz junto al Puente Viejo de Florencia. Como el arte podrá evocar a esta pareja, que ya

II
POR
EMILIO MUÑOZ

ha entrado en la galería de los grandes amorosos, en sitio tan ramplón y antipático? Pero la presencia de los seres amados tiene la virtud de embellecer todo lo que hay en torno suyo, y también la de borrarlo y crear el más hermoso paisaje interior en el ámbito más pobre y humilde. Menos mal que en el libro hay otro grabado que se titula "El jardín de los sueños". Y, aunque es lo cierto que en las cartas publicadas no se le cita, sin duda se reproduce porque allí, diversas veces estuvieran. Y este sí que le conocemos bien, aunque en todo el libro no se dedican más que esas cuatro palabras. Perteneció al Palacete de la Moncloa, arrasado hasta en sus cimientos por la guerra de liberación y restaurado antes por nuestro insigne amigo el pintor Javier de Winthuyssen, el hombre que más sabe en España de viejos jardines, a los cuales dedicó un libro magnífico. "Lástima que no nos haya quedado como lugar de recuerdo y peregrinación, para bautizarle como el "Jardín de Guiomar". Por cierto que este nombre, que siempre me pareció bello y eufónico, es antiquísimo. Ya en uno de los romances del ciclo carolingio, Guiomar, hermosísima princesa mora, salva el reino de su padre, que va a ser invadido por Carlomagno, al presentarse en la corte del emperador y enamorarse, para casarse con él, a Montesinos, héroe cuya historia legendaria, está ligada a la de nuestra Sierra de Francia. En la Edad Media y durante el Renacimiento, se llamaron también así diversas encumbradas damas españolas y entre ellas "Doña Guiomar, la del hermoso nombre, oloroso de amor y de leyenda". como se dice en unos versos que hablan de "El Bosque", parque señorial de Béjar, erigido por ella y por su esposo el duque don Francisco II. No hace mucho, se nos pidió un nombre para una niña cuyo nacimiento se esperaba, y dimos el de Guiomar, que no se aceptó por parecer extraño. Por nuestra parte nos halaga esta coincidencia con el egregio Antonio Machado, a quien sin duda le placía vivamente, ya que tras él, en las muchas poesías que la dedicó, escondió para siempre, el verdadero de la señora de sus pensamientos que, según él, fué gentilísima y, además, de muy fina inteligencia. Y así hay que creerlo, ya que supo de tal modo "abrazar" —expresión suya— tan alto y noble espíritu.

EL CAUDILLO Y SU ESPOSA OFRECEN UN ALMUERZO A LAS AUTORIDADES DE PONTEVEDRA Y VIGO

La fiesta se celebró a bordo del yate "Azor"

Vigo.—En el yate "Azor", rodeado en la bahía de Vigo, sus excelencias el jefe del Estado y señora invitaron hoy a un almuerzo a las autoridades de Pontevedra y Vigo. Además de sus excelencias se sentaron a la mesa el ministro de Marina y señora, gobernador civil y señora, gobernador militar y señora, comandante de Marina y señora, general jefe de la Casa Militar, contralmirante segundo jefe de la misma, segundo jefe de la Casa Civil, ayudante de Su Excelencia y comandantes del "Hernán Cortés" y del "Azor". Después del almuerzo los distinguidos invitados dieron un paseo marítimo a bordo del yate. (Efe.)

EL CAUDILLO Y SU ESPOSA OFRECEN UN ALMUERZO A LAS AUTORIDADES DE PONTEVEDRA Y VIGO

Vigo.—En el yate "Azor", rodeado en la bahía de Vigo, sus excelencias el jefe del Estado y señora invitaron hoy a un almuerzo a las autoridades de Pontevedra y Vigo. Además de sus excelencias se sentaron a la mesa el ministro de Marina y señora, gobernador civil y señora, gobernador militar y señora, comandante de Marina y señora, general jefe de la Casa Militar, contralmirante segundo jefe de la misma, segundo jefe de la Casa Civil, ayudante de Su Excelencia y comandantes del "Hernán Cortés" y del "Azor". Después del almuerzo los distinguidos invitados dieron un paseo marítimo a bordo del yate. (Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

Ayer se reunió la Comisión Permanente

Madrid.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes españolas, se ha reunido esta mañana la Comisión permanente de las Cortes que actúa cuando aquel alto organismo está en período de vacaciones. Asistieron todos sus miembros y actuó de secretario el también de las Cortes, marqués de la Valdivia. Después de hacerse constar en acta el sentimiento de la Comisión por el que fué miembro de la misma, don Eduardo Callejo, el doctor Eijo y Garay rezó un responso. Seguidamente se dió lectura del Tratado con la Santa Sede sobre jurisdicción militar, cuya ratificación fué aprobada por unanimidad. Inmediatamente después se levantó la sesión, dándose por terminada la actuación de la Comisión durante este período. (Logos.)

Viena vuelve a la normalidad

Viena.—Después de los disturbios de días pasados, ha vuelto a la normalidad a Viena. No obstante, el edificio del Parlamento donde una comisión estudia las medidas económicas del Gobierno, está fuertemente protegido por fuerzas de la Policía. No hay síntomas de que sean inminentes nuevas manifestaciones. La Prensa gubernamental asegura en sus informaciones que el movimiento de huelga desencadenado por los comunistas ha coaccionado un fracaso, mientras que los diarios comunistas pretenden que ha sido una "gran victoria". (Efe.)

LA CIUDAD

La Oportunidad

...Ser o no ser

En esta vida, todos tenemos ilusiones; unos logran sus anhelos, otros, los más, se quedan en el camino. A todos nos agrada ser una personalidad, en el deporte, en la política, en la poesía, en el arte... pero, muchas veces, bien por no reunir facultades o bien por pereza, no conseguimos subir al pedestal de la gloria y de la fama.

Sin embargo, existen personas que suplantando una personalidad que no les corresponde. Cosa parecida le ocurrió a Manuel Alonso Hernández, que en una correría por los pueblos de Santa María, Los Villares, Villamayor, Aldeaseca y Tejares, se personó en varios establecimientos fingiendo ser uno de los agentes de FISCALIA de Tasas y con la amenaza a unos cuantos ignorantes, de proceder al levantamiento de actas por incumplimiento de las órdenes emanadas del Gobierno y sus Organismos, consiguió le hicieran entrega de 175 pesetas.

El Ministerio Fiscal, acusó a Manuel Alonso Hernández, como autor de un delito de suplantación de personalidad, interesando a la Sala, le fuera impuesta la pena de tres años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización.

La defensa, a cargo del letrado señor Martín Díez, por considerar que su patrocinado no era autor del delito que se le imputaba, solicitó la absolución.

Robó una sogá... que alaba a una vaca

Claudio Bodeguero Silva es un individuo al que le agradan los productos lácteos. Un buen día, en uno de esos paseos por el campo, que recrean el sentido de la vista y fortalecen el espíritu... encontró una sogá, como que no hacía nada, tiró de ella y continuó su pacífico paseo. Cual no sería su sorpresa al comprobar, una vez ya en su casa, que era seguido por un animalito vacuno. El consideró que aquello se lo mandaba

la Providencia y procedió a internarla en unos corrales... Contrariamente a sus consideraciones, el Ministerio Público le ha acusado como autor responsable de un delito de hurto y, por lo tanto, le corresponde pasar durante cinco años internado en un presidio, juntamente con las penas accesorias y costas.

El señor Cabezas, defensor de Claudio Bodeguero Silva, quiso hacer ver al Tribunal, que su patrocinado no era el autor del delito y, por lo tanto, procedía la libre absolución.

MUCETA

ENCICLOPEDIA ESPASA

OPORTUNIDAD. Sin desembalar. Completa, 88 tomos. Próximo aumento de precios. Informar: Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22. Salamanca.

SOCIEDAD SALMANTINA DE CULTURA Y ARTE

En breve, la Junta Organizadora Provisional, celebrará una reunión en la que quedarán ultimados todos los detalles relativos a la organización de esta Entidad, en cuanto se refiere a distribución de local, muebles, decoración, etcétera.

En este aspecto tan interesante, la Junta Organizadora recibe sugerencias e información del notable arquitecto don Lorenzo González Iglesias.

Han continuado produciéndose altas en gran número para esta sociedad, y sobre este extremo de nuevas normas para la inscripción de nuevos socios en esta entidad resolverá en breve la Junta Organizadora provisional, ya que las circunstancias favorables de ingreso parecen convenientemente queden ya canceladas.

Comprar muebles

de cualquier clase sin visitar las EXPOSICIONES DE MUEBLES MUÑOZ S. L.

no le conviene. Visítelas y será su cliente. Tiene existencias y precios y calidades.

MUÑOZ S. L.

AVENIDA DE MIRAFLORES, 18 Y 41

Gran Teatro BRETON

A las 8 y 11: **DÍA DE LA FAMILIA CHARRA** - 50 por 100 de descuento. Último día de la emocionante película **EL ABRAZO DE LA MUERTE**

Por Burt Lancaster e Yvonne De Carlo

Mañana, estreno en BRETON: **LA ESCLAVA BLANCA**

Cinéma TARAMONCA

A las 6: Programa sensacional - Estreno de la emocionante producción **YEBALA** Una aventura en Marruecos y **EL DIABLO Y YO**

Por Paul Muni

DELEGACION DE TRABAJO

PORTERIAS DE FINCAS URBANAS

Se recuerda a los señores propietarios de fincas urbanas con servicio de portería su obligación de presentar en esta Delegación los contratos de trabajo suscritos por su personal, con sujeción a los requisitos señalados en la Reglamentación de Trabajo. En los mismos se indicará el número de afiliación del contratado a los Seguros Sociales y, en su caso, si el inmueble cuenta con calefacción cuyo cuidado incumba al portero. A los contratos se acompañará una declaración jurada suscrita por el propietario o por su representante legal, expresiva de la renta total y bruta del inmueble y la baja de afiliación al Montepío de Porteros de Fincas Urbanas sellada por la Delegación provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE 1950

Cuadro horario de los exámenes, con indicación de los días y grupos, expresando el orden en que han de actuar:

Grupo de orales (papeleta azul): Lunes, día 2 de octubre, del 1 al 25, a las nueve de la mañana, Sección de Ciencias, y a las diez, Sección de Letras, en el Palacio de Anaya.

Martes, día 3 de octubre, del 29 al final de la lista, a las mismas horas y lugar.

Grupo de escritos y orales (papeleta blanca): Grupo A, del 1 al 120, actuará para el ejercicio escrito el lunes, 2 de octubre, a las nueve. Latín; a las doce, redacción, y a las cuatro, problemas.

Grupo B, del 121 al 240, el día 2, martes, a las mismas horas.

Grupo C, del 241 al 362, final de la lista, el día 4, miércoles, a las mismas horas.

Todos estos exámenes tendrán lugar en el Claustro alio de la Facultad de Derecho.

Los alumnos acudirán provistos de pluma estilográfica y Diccionario para el ejercicio de Latín.

Salamanca, 28 de septiembre de 1950.—El rector, Esteban Madruga.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 1303

C. S. número 26

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes

AVISO A LOS DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS

Se pone en conocimiento de todos aquellos industriales, detallistas de ultramarinos, que no hayan recogido las hojas de liquidación de artículos intervenidos, correspondientes a la primera quincena del presente mes y que obran en el Negociado de Control de esta Delegación de Abastecimientos, que han de recogerse antes del día 1.º de octubre.

Lea usted EL ADELANTO

CINEMA SALAMANCA HOY

A las 7,45 y 11

Edio extraordinario de la apasionante película **Ana Karenina**

Una producción ALEXANDER KORDA. La mejor creación de VIVIEN LEIGH. Un director, JULIEN DUVIVIER

(No tolerada.)

MODERNO - Desde las 5

Truanto del gran programa **Memorias de una doncella**

Por Paulette Goddard, y Caballero por un día

por Ella Raine, Dan Duryea y William Bendix

(No tolerada.)

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 23 de septiembre:

286

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 86.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE 1950

Cuadro horario de los exámenes, con indicación de los días y grupos, expresando el orden en que han de actuar:

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE SECRETARIA

Reunido el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición para cubrir DOS PLAZAS vacantes de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE SECRETARIA, de este Excelentísimo Ayuntamiento, el día 25 de los corrientes, y haciendo uso de la facultad que de conformar el párrafo segundo de la Base quinta de la Convocatoria, acordó ampliar el plazo de presentación de documentos, a fin de completar todos los expedientes, siempre que se justificase la imposibilidad de aportación dentro del plazo señalado, durante CINCO DIAS HABILES, que comenzarán a contarse el próximo día 29 y terminarán el día 4 de octubre del corriente año.

Relación de señores opositores con documentación incompleta

Maria del Carmen Boiques Iglesias; Certificación del Servicio Social.

Estelmar Cea Barrera; Certificación médica y de antecedentes penales.

Julián Nieto Hernández; Certificación médica y depósito de derechos.

Emilia Rodríguez Sánchez; Reintegración de 3,15 pesetas de una certificación.

José Sánchez Bermejo; Certificación de la Jefatura provincial de Faltas. Española. Tradicionalista.

María de las Mercedes Velasco Ramos; Certificación del Servicio Social.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de septiembre de 1950.—El secretario del Tribunal.

CINEMA SALAMANCA HOY

A las 7,45 y 11

Edio extraordinario de la apasionante película **Ana Karenina**

Una producción ALEXANDER KORDA. La mejor creación de VIVIEN LEIGH. Un director, JULIEN DUVIVIER

(No tolerada.)

MODERNO - Desde las 5

Truanto del gran programa **Memorias de una doncella**

Por Paulette Goddard, y Caballero por un día

por Ella Raine, Dan Duryea y William Bendix

(No tolerada.)

MODERNO - Desde las 5

Truanto del gran programa **Memorias de una doncella**

Por Paulette Goddard, y Caballero por un día

por Ella Raine, Dan Duryea y William Bendix

(No tolerada.)

ESPECTACULOS

GRAN VIA.—A las 5, a las 8 y a las 11, "VUELVE A MI" (no tolerada), por Fred Astaire y Ginger Rogers.

BRETON.—A las 8 y a las 11, "EL ABRAZO DE LA MUERTE" (no tolerada), por Burt Lancaster e Yvonne De Carlo.

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "EL HUESPED DE LAS TINIEBLAS" (estreno), por Carlos Muñoz y Pastora Peña.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "SUCCEDIO BAILANDO", por Norma Shearer y Melvyn Douglas, y "SINFONIA DEL HOGAR", por Adriano Rimoldi (no tolerada).

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 11, "ANA KARENINA" (no tolerada), por Vivien Leigh y Ralph Richardson.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "MEMORIAS DE UNA DONCELLA", por Paulette Goddard, y "CABALLERO POR UN DIA" por Dan Duryea y Ella Raine (no tolerada).

TARAMONCA.—A las 6, "YEBALA" y "EL DIABLO Y YO", por Paul Muni (no tolerada).

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE SECRETARIA

Reunido el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición para cubrir DOS PLAZAS vacantes de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE SECRETARIA, de este Excelentísimo Ayuntamiento, el día 25 de los corrientes, y haciendo uso de la facultad que de conformar el párrafo segundo de la Base quinta de la Convocatoria, acordó ampliar el plazo de presentación de documentos, a fin de completar todos los expedientes, siempre que se justificase la imposibilidad de aportación dentro del plazo señalado, durante CINCO DIAS HABILES, que comenzarán a contarse el próximo día 29 y terminarán el día 4 de octubre del corriente año.

Relación de señores opositores con documentación incompleta

Maria del Carmen Boiques Iglesias; Certificación del Servicio Social.

Estelmar Cea Barrera; Certificación médica y de antecedentes penales.

Julián Nieto Hernández; Certificación médica y depósito de derechos.

Emilia Rodríguez Sánchez; Reintegración de 3,15 pesetas de una certificación.

José Sánchez Bermejo; Certificación de la Jefatura provincial de Faltas. Española. Tradicionalista.

María de las Mercedes Velasco Ramos; Certificación del Servicio Social.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de septiembre de 1950.—El secretario del Tribunal.

CINEMA SALAMANCA HOY

A las 7,45 y 11

Edio extraordinario de la apasionante película **Ana Karenina**

Una producción ALEXANDER KORDA. La mejor creación de VIVIEN LEIGH. Un director, JULIEN DUVIVIER

(No tolerada.)

MODERNO - Desde las 5

Truanto del gran programa **Memorias de una doncella**

Por Paulette Goddard, y Caballero por un día

por Ella Raine, Dan Duryea y William Bendix

(No tolerada.)

MODERNO - Desde las 5

Truanto del gran programa **Memorias de una doncella**

Por Paulette Goddard, y Caballero por un día

por Ella Raine, Dan Duryea y William Bendix

(No tolerada.)

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

Rinden homenaje de amor a la Virgen de la Peña de Francia, los operarios de la Empresa "El Pilar", de Seguros.

Siendo costumbre tradicional de la Empresa de coches "El Pilar", que todos sus operarios de día, después de las ferias de Salamanca, un día a visitar el Santuario de la Santísima Virgen de la Peña de Francia, por lo que todos ellos sienten y profesan gran devoción, como igualmente la empresa, el domingo pasado y con motivo de emprender de nuevo la visita de peregrinación a los pueblos de la provincia que aun quedan, se trasladaron en varios coches todos los operarios y familiares, juntamente con los dueños, al pintoresco pueblo de Seguros, donde esperaron la llegada de tan venerada imagen, que venía de San Martín del Castañar, donde también se le había celebrado, la víspera por la tarde y el domingo a primera hora, una gran fiesta, en la que tomaron parte autoridades y pueblo, así como el vicario explicador de Santiago de Compostela, ilustrísimo señor don Fernando Peña, siendo recibida entre aclamaciones y vítores a la Virgen serrana, organizándose una grandiosa procesión hasta el templo de la Santísima Virgen del Robledo, celebrándose seguidamente una misa solemne, en la que oficiaron los dominicos de la Peña de Francia, siendo cantada maravillosamente por el coro de las jóvenes de Acción Católica, de Seguros, predicando un elocuente orador dominico.

Por la tarde, después de una solemne fiesta eucarística, se trasladó procesionalmente la Virgen de la Peña de Francia a la Plaza Mayor, donde todo el pueblo desfiló delante de la sagrada imagen, rindiéndole homenaje de amor y depositando su obolo, de la que suplicaban repetiese las necesidades de cada uno, siendo despedida a continuación entre clamorosos vivas y ovaciones, marchando al Santuario de El Zorzo.

Todos los actos resultaron grandiosos y llenos de entusiasmo y emoción. Para festejar este gran acontecimiento, don Alipio Martín, con la simpatía y generosidad que le caracteriza, obsequió a todos los operarios y familiares, en nombre de la Empresa de "El Pilar", espléndidamente, así como otras personas, haciendo lo mismo el dueño del taller de reparación de coches, don Francisco Martín, Villanueva del Conde, y por último, en Tamares, con motivo de las fiestas que allí se celebraban, también fueron agasajados.

S. VEGAS ARRANZ

La Virgen de la Peña, en Aldeatejada

A las puertas de nuestra capital la Virgen de la Peña de Francia recibe los honores de sus hijos de Aldeatejada.

Una comitiva de coches lleva con las autoridades a grupos de juveniles que en la raya de Terrubias se postrian y aclaman ante la Reina Misionera.

A la entrada, el arco suntuoso y el pueblo en pleno con su venerable párroco, los niños de gloria vestidos y con sus banderitas, los estandartes e insignias y los ancianos e impedidos que lloraban emocionados.

En la iglesia, el virtuoso señor párroco, desbordó su ternura de la Santísima Virgen de la Peña, dándole gracias por las que recibió en los días de la guerra y por las que reciben sus hijos en esta visita.

Los Padres Misioneros correspondieron, emocionados, a las oraciones y suplicas del venerable párroco, dignas autoridades, señores maestros y juventudes católicas.

FR. CONSTANTINO MARTINEZ

De Salmoral

BODA

El día 23 de los corrientes santificaron sus amores en la iglesia parroquial de Salmoral, Lorenzo Almeida Méndez, hijo de don Lorenzo Almeida Gutiérrez, médico de la localidad, y de su esposa, doña Andrea Méndez Méndez, y Angelinos Vicente Hernández, y Angelinos Vicente Vicente, maestro de la localidad, y de su esposa doña Agustina Hernández Monzón.

Apadrinaron a los contrayentes, don Antonio Martín García y su esposa doña Francisca Almeida Méndez, hermanos del novio.

Bendijo la unión el señor cura párroco, don Pablo Portero y el señor cura de Malpartida, don Teodoro de la Torre, pronunció una elocuente y emotiva plática. La misa fué cantada por un grupo de señoras, amigas de la novia, que intercalaron, a los acordes del órgano, varios motetes clásicos al acto. El templo estaba primorosamente adornado por el gusto artístico de la directiva de las Hijas de María.

Firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, don Valeriano Almeida Méndez, médico de Elvas, comillán (Avila); don José Hernández, veterinario de Santiago de la Puebla, y don Alejandro Martín García, industrial de la localidad, y de parte de la novia, don Bernardino Hernández Martín, montañés de Martín Pérez; don Nicolás Hernández Monzón, montañés de Zarza, y don Dimas Hernández, maestro de la localidad.

Los padres de los contrayentes, habían querido que en todo se observaran los costumbres tradicionales de la localidad, y así, los invitados, en número de doscientos, fueron obsequiados durante el día de boda y tornaboda con abundantes y variadas comidas, celebrándose a continuación animados y típicos bailes de tamboril por los dulzaineros del pueblo "Los Tardos".

Los novios han salido para distintas localidades, a fin de pasar su luna de miel, que deseará eterna.

UN INVITADO

Información Municipal

TRIBUNAL QUE INTERVIENE EN LA PROVISION DE UNA PLAZA DE ENCARGADA DE LIMPIEZA DE LAS OFICINAS DE LA CASA CONSISTORIAL

El Tribunal nombrado para calificar los méritos hasta llegar a la provision en propiedad de una plaza de encargada de limpieza de las oficinas de la Casa Consistorial, en la sesión celebrada en este día acordó hacer uso de la base quinta de la convocatoria concediendo un plazo de cinco días hábiles, que termina el día 2 de octubre próximo, para que la aspirante Concepción Sánchez Mesero, vecina de Rágame, presente la documentación exigida, advertiéndole que de no hacerlo así dentro del plazo indicado, será eliminada.

Salamanca, 27 de septiembre de 1950.—El secretario delegado, Sergio Estévez.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2.

Concejo, 9, 2.ª, Izquierda. Tel. 1285

C. S. n.º 14.

M. MARTINEZ

TISILOGO-RADILOGO

P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029

C. S. n.º 36.

MAQUILLAS SiroGay

pa de vino español a los invitados al acto, haciéndose así eco nuestra corporación municipal del general sentir del pueblo.

Los cuadros expuestos forman en total un número de dieciséis, que han sido pintados desde mediados de agosto hasta la fecha.

El domingo pasado, día 24, se verificó la clausura, después de haber sido visitadísima la exposición por todo el pueblo y todos los vecinantes, de los pocos que quedan resistiendo el frío de por las tardes.

Agradecemos al señor Segura, buen amigo de este pueblo, que tanto le quiere, la celebrada exposición de sus obras, felicitándole al mismo tiempo por la belleza y arte que respiran sus cuadros.

TOIMIL

MAQUILLAS SiroGay

pa de vino español a los invitados al acto, haciéndose así eco nuestra corporación municipal del general sentir del pueblo.

Los cuadros expuestos forman en total un número de dieciséis, que han sido pintados desde mediados de agosto hasta la fecha.

El domingo pasado, día 24, se verificó la clausura, después de haber sido visitadísima la exposición por todo el pueblo y todos los vecinantes, de los pocos que quedan resistiendo el frío de por las tardes.

Agradecemos al señor Segura, buen amigo de este pueblo, que tanto le quiere, la celebrada exposición de sus obras, felicitándole al mismo tiempo por la belleza y arte que respiran sus cuadros.

TOIMIL

MAQUILLAS SiroGay

pa de vino español a los invitados al acto, haciéndose así eco nuestra corporación municipal del general sentir del pueblo.

Los cuadros expuestos forman en total un número de dieciséis, que han sido pintados desde mediados de agosto hasta la fecha.

El domingo pasado, día 24, se verificó la clausura, después de haber sido visitadísima la exposición por todo el pueblo y todos los vecinantes, de los pocos que quedan resistiendo el frío de por las tardes.

Agradecemos al señor Segura, buen amigo de este pueblo, que tanto le quiere, la celebrada exposición de sus obras, felicitándole al mismo tiempo por la belleza y arte que respiran sus cuadros.

TOIMIL

Automóviles

COMPRO automóviles de 1: a 22 HP., en buen estado. Informar: Muñoz, S. L. Avenida de Miraflores, 41. 3-2

REMOQUE 4-5 toneladas para camión o tractor. María Auxiliadora, 4, segundo. Salamanca. 2-2

FORD de 35. Jesús Montejo, Caraje Riscal, Madrid. 2-2

CHRYSLER, 17 HP., barato, garantía. Jesús Montejo, Caraje Riscal, Madrid. 2-2

VENDO camión "Chevrolet" 21,5 caballos, taller notante, buen de cubiertas, documentación completa, toda prueba. Informar: Gestoría Ingelmo. Travesía Pozo Hillera, 1. Salamanca. 3-1

Anuncios por palabras

Casas

VENDO CASA, llave en mano, en los Pizarrales, cerca de la carretera. Informar: calle Rodríguez Hernández, número 27, los Pizarrales. 2-2

SE NECESITA vivienda sabiendo cocinar, buenas referencias. Informar: Publicidad AVIL. 2-2

IMPORTANTE entidad solicita inspectores para trabajar Salamanca y su provincia, sueldo y comisión. Dirigirse F. A. N. E. R., Ventura Ruiz Aguilera, 2, segundo. 1-1

Compras

COCHE ligero, para un caballo, cuatro ruedas, facton, a ser posible con gomas (permitir fotografía). Ofertas: Gestoría R. E. L., Vázquez Coronado, 2, Salamanca. 3-1

Maquinaria

TRILLADORAS Angeles. Tipo A. Producción en trigo. 5.000 kilogramos. Tipo C. Producción en trigo, 1.000 kilogramos. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

Demandas

SE NECESITA mecanógrafa que haya trabajado en oficinas comerciales. Dirigirse F. A. N. E. R., Ventura Ruiz Aguilera, 2, segundo. 1-1

MAQUINAS DE PUNTO precios propaganda, las de 60 centímetros con cuatro golpes palanca, 11.750. "BUMAR". Leganitos, 39, MADRID.

PLASENCIA

Feria de Otoño

Durante los días, 6, 7 y 8 de octubre del corriente año, se seguirá celebrando en esta ciudad una GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, en los sitios de costumbre, anunciándose oportunamente los festejos que con motivo de ésta se están organizando.

AGUSLIN VICENTE ALVAREZ

COMERCIAL AVA

arriba, 19. SALAMANCA.

Representante exclusivo de

LA VASCO ASTURIANA DE MADERAS S.A.

Explotaciones Forestales. Impregnación de maderas.

POSTES CREOSOTADOS.

Apeas, Puntales, etc.

Diputación, 8-3° Tel. 16.553. BILBAO.

PLASENCIA

Feria de Otoño

Durante los días, 6, 7 y 8 de octubre del corriente año, se seguirá celebrando en esta ciudad una GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, en los sitios de costumbre, anunciándose oportunamente los festejos que con motivo de ésta se están organizando.

AGUSLIN VICENTE ALVAREZ

COMERCIAL AVA

arriba, 19. SALAMANCA.

Representante exclusivo de

LA VASCO ASTURIANA DE MADERAS S.A.

Explotaciones Forestales. Impregnación de maderas.

POSTES CREOSOTADOS.

Apeas, Puntales, etc.

Diputación, 8-3° Tel. 16.553. BILBAO.

PLASENCIA

Feria de Otoño

Durante los días, 6, 7 y 8 de octubre del corriente año, se seguirá celebrando en esta ciudad una GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, en los sitios de costumbre, anunciándose oportunamente los festejos que con motivo de ésta se están organizando.

AGUSLIN VICENTE ALVAREZ

COMERCIAL AVA

arriba, 19. SALAMANCA.

Representante exclusivo de

LA VASCO ASTURIANA DE MADERAS S.A.

Explotaciones Forestales. Impregnación de maderas.

POSTES CREOSOTADOS.

Apeas, Puntales, etc.

Diputación, 8-3° Tel. 16.553. BILBAO.

Alquileres

SE NECESITA piso pequeño o habitaciones con cocina. Ofertas, Avenida de Alameda, 7, entresuelo, izquierda. 3-3

Alquileres

SE NECESITA piso pequeño o habitaciones con cocina. Ofertas, Avenida de Alameda, 7, entresuelo, izquierda. 3-3

Alquileres

SE NECESITA piso pequeño o habitaciones con cocina. Ofertas, Avenida de Alameda, 7, entresuelo, izquierda. 3-3

Alquileres

SE NECESITA piso pequeño o habitaciones con cocina. Ofertas, Avenida de Alameda, 7, entresuelo, izquierda. 3-3

Alquileres

SE NECESITA piso pequeño o habitaciones con cocina. Ofertas, Avenida de Alameda, 7, entresuelo, izquierda. 3-3

DEPORTES

MANORAMA DEPORTIVO LOCAL

URRE PREPARA SU PARTIDO HOMENAJE

Seis años ya entre nosotros, su brillante aportación al historial de la U. D. S. y hasta la magnífica temporada que lleva nuestro excelente extremo izquierdo, dan derecho a Urre a ir pensando en su partido homenaje.

Y ayer comenzó a realizar las primeras gestiones. Se ha fijado en una fecha excelente: la del día 12, festividad del Pilar y de la Hispanidad, y en un contrario que siempre ha gustado en Salamanca. El Atlético de Zamora, que es esta temporada la sensación del primer grupo de la Tercera División encabezando la lista de clasificación. Ya diremos lo que haya sobre esto, pues Urre se lo merece.

PREPARACION PARA EL PARTIDO CONTRA EL LEVANTE

Ya desde el lunes comenzó mister Bagge sus trabajos. Ese día hubo un partido entre los que no jugaron frente a Cartagena. El martes y miércoles hubo las correspondientes sesiones de cultura física y toque de balón y el jueves un partido entre todos los jugadores, con la sola baja de Gil, afectado por un ataque gripal que puede resolverse de aquí al sábado.

EXITO DE SEGUIDORES

Ocho plazas hay ya cubiertas en el magnífico "autocar" que llevará a nuestro equipo al campo del Levante. Y hay noticias, no sólo de que se cubrirán las plazas disponibles, sino que además hay peticiones de noticias para sucesivos desplazamientos.

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE INGRESO

Aquellos solicitantes que hayan presentado instancias para el examen de ingreso, convocado en el mes de septiembre, se presentarán en la Escuela Elemental, durante los días siguientes:

Exámenes para ingreso en las clases diurnas, el 5 de octubre, a las seis y media de la tarde.

Exámenes de ingreso, clases nocturnas para aprendices, el día 9 a la misma hora.

Salamanca, 23 de septiembre de 1950.—EL DIRECTOR.

Dr. Cándido Asensio

Medicina y Cirugía, Especialista en Cirugía Torácica y Pulmonar. Consultorio en la calle de San Juan, 11. Teléfono 2112. Pagarán de 1 a 4 C. S. n.º 11

BOXEO

EZZARD CHARLES REVALIDA SU TITULO DE CAMPEON DE TODAS LAS CATEGORIAS

En su combate con Joe Louis se adjudicó doce de los quince asaltos

Nueva York.—En el Yankee Stadium, con asistencia únicamente de 20.000 espectadores (el aforo es de 70.000 localidades), se celebró el combate de boxeo en el que Ezzard Charles ponía en juego su título de campeón mundial del peso máximo, frente al ex campeón Joe Louis.

Los contendientes dieron en la búsqueda los siguientes pesos: Ezzard Charles, 87,688 kilos, y Joe Louis, 98,882.

Ezzard Charles ha vencido decisivamente a Joe Louis, con lo que ha conseguido que se le reconozca campeón mundial de los grandes pesos, tanto por la Federación Nacional de Boxeo como por la Comisión Atlética de Nueva York, que hasta esta noche reconocía como campeón a Joe Louis.

El árbitro del combate y ambos jueces votaron en favor de Charles.

El campeón Ezzard Charles, que subió al cuadrilátero con las apuestas en contra, dominó la situación durante la mayor parte del combate. El ex campeón resistió los duros golpes de Charles en momentos en que parecía próximo a desplomarse.

La pelea no tuvo gran brillantez, y aun cuando en ella no hubo caídas, en el decimoquinto asalto Joe Louis parecía estar a punto de doblar la rodilla después de un terrible golpe de derecha que le dobló sobre las cuerdas, pero el ex campeón se mantuvo en lucha con valor, y al terminar el asalto se lanzó a evitar los golpes cortos de Charles.

El decimoquinto asalto fue el más movido de todos. A pesar de que en el décimo Joe Louis amenazaba con dejar fuera de combate con un garfio al rostro, seguido de un potente golpe al cuerpo.

Joe Louis se ha mostrado mucho más lento que en otros tiempos. Aparte de que se puede decir que ha envejecido. Ha debido engañarse de que conservaba la dinamita en sus puños. Mas que en el golpe ha perdido velocidad y mucha de su antiguo juego de piernas. La juventud, a pesar de la gran diferencia de peso, ha prevalecido.

Baloncesto

UN ARTICULO DE ALEJANDRO PACHECO

El notable jugador de S. E. U., que acaba de realizar, por nombramiento del Frente de Juventudes, con gran aprovechamiento, en Torrelavega, unos cursos referentes a este deporte, comienza hoy a conlucos sus impresiones y experiencias que suponemos habrán de ser del mayor agrado e interés para los muchos aficionados al baloncesto de nuestra ciudad.

Agradecemos a Alejandro Pacheco esta estimable colaboración.

DEL CURSILLO DE BALONCESTO DEL F. DE J. EN TORRELAVEGA

Por Alejandro L. Pacheco

Una vez más, el Frente de Juventudes pone a nuestro servicio por el deporte en la juventud.

Grano a grano va haciendo la gran montaña. Primero con el

curso de preparadores de atletismo en Tolosa; más tarde hizo a mano, y aun no hace un mes inauguramos en Torrelavega el primer cursillo de preparadores de baloncesto.

El 4 de septiembre, con el seleccionador nacional, Cholo Méndez, por profesor, dieron comienzo las clases.

La característica esencial de ellas fue la amabilidad con que Cholo nos metió en la cabeza tantas cosas en tan poco tiempo; con evaluar otro profesor habría de ser más; pero él, con su gran camaradería, nos hacía pasar ocho horas diarias en el campo sin sentirlo.

Comenzando por cómo se debe tomar una pelota, las diferentes formas de devolverla, pase de pecho, de entrega de pique, de gancho... todo ello con juegos de entrenamiento, haciendo vueltas y filas en las que nos corríamos con gran paciencia hasta su perfecta ejecución; más tarde, jugábamos tres contra tres en medio campo; sin tirar a la cesta, para ver quién llegaba antes a veinte pases; que el otro le quitase la pelota. Para costar soltura, hacíamos jugadas con diferentes pasos y tiro a cesto. Todas estas jugadas las hacíamos primero en un sentido con la mano derecha, y luego en

el contrario con la izquierda, tanto en el pase como en el dribling y en el tiro.

Apuntados los parones con una y otra mano, las medias vueltas, los "blookings" directos, indirectos, sencillos y con cortina. Todo esto se emplea contra la defensa de uno a uno. Contra la de zonas, la cortina simple y jugar dos en la zona de uno, para obligar a la de hombre por hombre o meter cestas, que es lo que hizo el Lleco francés por medio de Arturo Imedio (el 9) que se colocaban en la zona de defensa izquierda o derecha y uno por delante y otro por detrás, fueron los máximos encostadores en cada uno de los partidos.

Por lo general, hoy se impone "el hombre por hombre", salvo en muy raras cosas.

Contra todas estas jugadas de ataque, nos enseñó el recurso de defensa que se puede resumir en el cambio de hombre.

Jugar el "ocho", para no perder la pelota, es algo muy esencial en los partidos reñidos.

Y muchísimas cosas que por no tener más apuntes, habré olvidado.

Antesala de los Cines

El Ciosvin, opina sobre el campeonato regional

La fórmula deportiva que esta temporada va a poner en práctica la Delegación Comarcal de Fútbol en la disputa del campeonato regional ha levantado los ánimos de nuestros equipos secundones.

Veamos, como muestra, la opinión del Ciosvin, en una breve conversación con Rosell.

—¿Qué le parece la nota dada por la Comarcal?

—Excelente y de positivos resultados para el fútbol local. Así ya merece realizar esfuerzos para sostener un equipo.

—¿Entonces el Ciosvin no piensa al logro de esa competición?

—De luego, y para eso tenemos a punto el equipo.

—¿Muchos fichajes?

—Nicolai, como portero; Emilio, Eurico y Gallego, como defensas; Torresano y Guer-

vós, para medios volantes, y en la delantera, Curu, Paniagua, Iglesias y Balán, aparte de los "nuevos" Marcos, Almaraz y Martín.

—¿Y Lito y Jaime?

—El primero se ausentará de Salamanca una larga temporada como oficial en prácticas de la Milicia Universitaria; Jaime opino que no quiere ya jugar.

—¿Entrenador?

—Muñoz seguirá a cargo del equipo.

—¿Algún encuentro en perspectiva?

—El domingo, en Toro. Allí veremos cómo estamos de fuerzas para ese campeonato regional. Y si triunfando en él pudiésemos, pasar a tercera...

—Con permiso del Miguel del Prado, terminamos la frase.

—¡Ah! Si el Miguel del Prado viene a ese campeonato regional, ese partido será el "Día del Club" para el Ciosvin. ¡Menuda entrada!

Y con este saludable optimismo cerramos esta primera impresión de los equipos locales ante el proyecto de la Comarcal.

OITACION

C. D. CIOSVIN cita a todos sus jugadores el día "ocho", a las ocho, en casa de Muñoz, para tratar del desplazamiento a Toro, el domingo.

Cumple el deber del Servicio Social, formándose para ser una auténtica mujer española en la Escuela Hogar de la Sección Femenina.

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular, Sanatorio María Teresa. Teléfonos 1042 - 1038. C. S. n.º 180

Velo-Motores

A precios sin competencia y de magnífico resultado

NUÑO, S. L.

Avenida de Miral, núm. 41

Los mercados

ALMODOVAR DEL CAMPO (Ciudad Real)

En la feria celebrada en esta localidad, el mercado de ganados estuvo muy movido. En ganado vacuno, fueron vendidas unas 100 vacas; para carne, que se cotizaban de 3.000 a 3.250 pesetas, y unas 70 terneras, que se cotizaban de 9 a 9,25 pesetas kilo vivo.

En ganado porcino, fueron vendidos los 30 ejemplares que se presentaron a la venta, cotizándose de 9 a 9,25 pesetas libra.

En ganado mular, los treinta y cinco de cinco a seis dedos, se vendieron a 25.000 pesetas; de 20.000 a 21.000 pesetas, las de cinco a siete años; a 8.000 pesetas, las lechales de cuatro meses.

En ganado caballar, las yeguas buenas de vientre se vendieron de 12.000 a 14.000 pesetas, y de 3.000 a 4.500 pesetas, potros y potras.

PRECIOS MADRID

Vacuno menor (incluidos subproductos), a 19,70 pesetas kilo canal.

Idem mayor, a 15,10.

Terneras vivas encorabradas (hasta 15 kilos), 18,82.

Idem desolladas (añejos), a 21,05.

Lanar menor (carne y despojos), a 15,75.

Idem mayor, a 18,45.

Cabrio menor, a 14,50.

BACHILLERES

Próxima apertura del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, en Alba de Tormes

Informes en la Fonda de Elpidio Vicento, en Alba

por clasificación de puntos y tendimiento de cursos.

ZARAGOZA

Vacuno menor (incluidos subproductos), a 17,30 pesetas kilo canal.

Idem mayor, a 15,20.

Terneras, a 19,44.

Lanar menor (carne y despojos), a 17,55.

Idem mayor, a 15,10.

Cerdos verdes, a 20,55.

Pieles

Entrefinas (corderos), de 3,75 a 4.

Merinas (ovejas), de 2,75 a 2,85.

Bovinas, de 2,75 a 2,90.

Tordanas, a 2,25.

Los precios del ganado vacuno tienen un aumento de tres pesetas, kilo canal las terneras; dos y setenta el vacuno menor y 1,50 pesetas al vacuno mayor.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A PLAZAS DE OFICIALES ADMINISTRATIVOS DE SECRETARIA y TRAFICANTES DE SECRETARIA

Reunido el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición para cubrir CINCO PLAZAS vacantes de OFICIALES ADMINISTRATIVOS DE SECRETARIA, de este excelentísimo Ayuntamiento el día 25 de los corrientes, y haciendo uso de la facultad que le confiere el párrafo segundo de la Base quinta de la Convocatoria, acordó ampliar el plazo de presentación de documentos, a fin de completar todos los expedientes, siempre que se justifique la imposibilidad de oportuna entrega del plazo señalado, durante CINCO DIAS HABILES, que comenzarán a contarse el próximo día 29 y terminarán el día 4 del octubre del corriente año.

Relación de señores opositores con documentación incompleta:

Marina Cuna Alvarez: Certificación de cumplimiento del Servicio Social.

Matilde María de la Purificación Barrios Sánchez: Certificación médica y de la Jefatura provincial del Movimiento de su residencia.

Ildefonso Castellanos Arés: Título, certificación del mismo o resguardo de haber satisfecho los derechos de su expedición.

Solviator García García: Reintegración en copia certificada del título.

Francisca García Iglesias: Certificación médica oficial.

José Hernández Rodríguez: Idem y del párrafo.

Rubén Herrero García: Certificación de nacimiento y de la Jefatura provincial del Movimiento de su residencia.

Manuela Muñoz Leonis: Certificación de cumplimiento del Servicio Social.

Antonio Ortega Ronco: Idem de la Jefatura provincial del Movimiento del lugar de su residencia.

Francisco Perote Luque: Certificación médica oficial.

Alicia Realiza San Román: Certificación de cumplimiento del Servicio Social.

Juan Rodríguez Hernández: Certificación de la Jefatura provincial del Movimiento y carta de pago de derechos de examen y certificación de antecedentes penales.

María del Pilar Rodríguez Turrión: Certificación médica y título de Bachiller.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de septiembre de 1950.—El secretario del Tribunal.

Información Municipal

TRIBUNAL QUE INTERVIENE EN EL CONCURSO - OPOSICION PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA DE PORTERO DE LA CASA CONSISTORIAL

El Tribunal en las funciones que arriba se indican, en la reunión celebrada en este día acordó admitir al concurso-oposición anunciado para la provisión de una plaza de portero de la Casa Consistorial a los tres aspirantes que lo han solicitado con aprobación de la documentación completa, y que son:

—José Sánchez y Sánchez, vecino de Villarmayor.

—Lorenzo Sánchez y Sánchez, vecino de Olmedo de Camaces, y Juan Francisco Santillán Martín, vecino de Salamanca, los cuales quedan citados, por medio del presente, para que concurren a esta Casa Consistorial el próximo sábado, día 30, a las doce horas, para sufrir el reconocimiento médico.

También se acordó por unanimidad hacer pública la convocatoria para el primer ejercicio de los que resulten aptos del reconocimiento médico, que tendrá lugar el lunes, 9 de octubre, a las cuatro y media de la tarde, también en la Casa Consistorial.

Salamanca, 27 de septiembre de 1950.—El secretario, Constan- cino Núñez.

REGALAMOS una CAMISA o CAMISETA a quien compre cualquiera de estas prendas

Trincheras - Gabardinas - Trajes - Gabanes o Pellizas

Almacén de Paños y Tejidos

Pañerías SANCHEZ - Generalísimo Franco, 40-40 A

LOS GOLEADORES EN NUESTRO GRUPO

Seis con tres en la tercera

Esto que parece una charada, es el único modo de volver a abrir esta sección, inocente pasatiempo si se quiere, pero que, si se quisiera también, podría servir de "pista" para los fichajes de esos de los que en Salamanca, año tras año, caen pocas; de los que meten goles.

Pues de estos, en la tercera jornada de la Liga, hay ya seis que saben perforar las porterías. Con que joida a la lista!

Con tres tantos, Larrubia (Granada), Lolo y Pina (Hércules), Luisito (Tetuán), Ayala (Linense), Bravo (Ceuta) y José Luis (Plus Ultra).

Con dos tantos, NANO y LOREN (SALAMANCA), Callejo (Granada), Linares, Moreno y Martín (Melilla), Vivet (Linense), Abillo (Albacete), Niño y Rafa (Plus Ultra), Manolo (Mallorca) y Arteaga (Córdoba).

Con uno, URRE (SALAMANCA), Jover, Sauer y Mateu (Cartagena), Chaves, Licker (Granada), Giraldo (Hércules), Manolin y Solano (Tetuán), Torcorante, Cedrés y Peña (Las Palmas), Uceda y Gallardo II (Linense), Fayós y Fernandito (Albacete), Ricardo, Pueyo y Magritas (Plus Ultra), Maño y Sócrates (Mestalla), Sornichero y Moreno (Mallorca), Picazo, Curberán y Balaguer (Levante), Moreno y Muñoz (Córdoba).

DR. BONDIA G.ª PUENTE

Medicina y Cirugía del Torax ANESTESIA INHALATORIA

Único aparato de hiperpresión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor P. BONDIA G.ª PUENTE. S. 2.ª. Izq. Tls. 2615-1162. C. S. n.º 182.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Don Mariano Martínez, don Fausto Iglesias, don Modesto Rodríguez, ingeniero Catastro Rústica, don Victorino Vizoso, don Angel Rivero, Inspector Fiscal Transportes y Administración de Loterías número 2.

Harinas completamente libres

PARTIDAS DISPONIBLES

Escribir número, 2002 - Montera, 13 - MADRID

También el Ingeniero de minas precisa de la fotografía:

para datos sismográficos... diagramas de las sacudidas terrestres provocadas por medio de explosiones. Estos datos son fundamentales para localizar depósitos de petróleo, el "oro negro" tan esencial para el transporte y para proporcionar fuerza motriz, calefacción y alumbrado en el campo, la fábrica y el hogar.

Este es sólo uno de los muchos campos en que KODAK pone la fotografía al servicio de las ciencias y las artes.

KODAK, S. A.

Puerta del Sol, 4 - MADRID - Av. José Antonio, 6

BARCELONA: P.º de Gracia, 22 Campana, 10 - SEVILLA

"Kodak" es una marca registrada.

FUERTE. ELEGANTE. PRECISO.

y no obstante, de un precio asequible, el reloj CERTINA no tiene rival en el mercado.



Certina

UN GRAN RELOJ

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

Surtido completo en JOYERIA-RELOJERIA PAULINO Plaza Mayor, número 16

Extraordinaria concurrencia en la primera jornada de la Bolsa de Contratación de trigo

Se efectuó la primera importante transacción planeándose en forma provisional diversas ofertas y demandas

Conforme se anunció, ayer se inauguró la Bolsa de Contratación de trigo, al igual que las que venían funcionando en Madrid, Palencia y otras ciudades. A las once de la mañana y en los locales de la Cámara Oficial Sindical Agraria, se constituyó la mesa, presidida por el Secretario de la Cámara, por enfermedad del presidente, y en la que figuraban varios funcionarios de la misma y del Instituto de Colonización.

Pese a la rapidez con que ha sido convocada esta Bolsa triguera, hubo gran afluencia de vendedores y compradores; los primeros, representados por industriales y casas autorizadas para la compra de excedentes de cupo, y los segundos, por los jefes de las Hermandades de Labradores de los pueblos, siendo más de quinientas personas las que acudieron a esta primera sesión, que puede considerarse de tanteo.

Hubo numerosas demandas de compra a 5,25 pesetas kilo; pero escasez en la oferta de ventas, debido a que los representantes de las distintas Hermandades de Labradores no han podido fijar los precios de venta, por la premura de tiempo con que ha sido convocada la Bolsa de contratación.

Abierta la sesión, comenzó esta registrándose una oferta de agricultores de los Villares de la Reina, si bien los agricultores citados no habían traído los datos definitivos que prometieron para el próximo jueves. También de Peñaranda se prometieron datos concretos para la aceptación en principio de una demanda de industriales de Boadilla, que fijan en 5,25 pesetas kilo la compra de determinada cantidad.

Una importante panificada demanda veinticinco vagones, con el precio de 2,75 sobre la base inicial del Servicio, y otro agricultor ofrece después cincuenta toneladas a 2,80 sobre la misma base.

No obstante, es de esperar que en la sesión del próximo jueves, día éste en que se reunirá semanalmente la Bolsa de Contratación triguera, se realicen numerosas transacciones; porque, como era lógico esperar, la sesión de ayer ha sido más bien de tanteo.

Se realizó una sola operación, vendiéndose por un labrador de Salamanca, cincuenta toneladas a un comprador, también de Salamanca, en el precio de 5,30 pesetas kilo.

La Bolsa de Contratación se cerró a la una menos cuarto, aproximadamente, y vanándose hasta el próximo jueves, a la misma hora.

La impresión de esta primera jornada, como decimos, es la de que fué de tanteo, pero con los mejores augurios respecto a su utilidad, pudiendo esperarse que el próximo jueves sean numerosas las transacciones al venir las ofertas más concretas y los agricultores provistos de cuantos requisitos se precisaron para realizar las operaciones, máxime cuando, como ayer decíamos, el precio un tanto establecido con tendencia a baja ligera hace oportuna la contratación antes de que en

uno u otro sentido pueda cambiar. El planteamiento de la cuestión.

Personas competentes que conocieron la iniciación del funcionamiento de la bolsa de contratación de trigo en otras ciudades, comentaron ayer la magnífica impresión que por la concurrencia extraordinaria y las primeras operaciones de la bolsa, les causó esta de Salamanca, cuyo desenvolvimiento seguiremos con todo interés.



SALAMANCA "Ana Karenina"

Allá en las heladas estepas rusas está en su ambiente este drama de la vida aristocrática en la época de los zares, y en aquella tierra de pasiones primitivas y violentas encuentra campo apropiado para su desarrollo.

Tolstoi describe morosamente las angustias, las dobleces y las pasiones de las almas, y a modo de una autopsia delirante, alucinada, que practica el novelista en la carne viva de cada una de sus criaturas, surge una maravillosa creación que es para el espectador como el alba después de una noche de pesadilla.

Y si Tolstoi encontró un clima apropiado para centrar a sus personajes, otro tanto puede decirse respecto del director, Julien Duvivier, insuperable para traducir artísticamente en imágenes de singular contraste, estos argumentos rudos, ásperos, tan difíciles de plasmar por su crudeza realista. El halló con la cooperación del magnífico cameraman Stolek innumerables ocasiones de probar su extraordinaria clase al llevar a la pantalla en toda su expresiva intención este rudo drama.

Vivien Leigh y Ralph Richardson son la pareja responsable de la interpretación. Los dos rayan a gran altura en la incorporación de sus respectivos personajes, pero hemos de destacar el labor de la primera, porque apenas iniciada su interpretación demostró una personalidad acusadísima y no habiendo visto la incorporación de Greta Garbo en aquella primera versión de Ana Karenina no podemos hacer una comparación.

Dicho sea de paso, esta es la tercera versión de la célebre novela tolstoiana: la primera, interpretada, como decíamos dicho, por Greta Garbo, y la segunda y tercera, por Vivien Leigh.

J. DE SAPRESAN

VELADA TEATRAL EN EL COLEGIO DE LAS HIJAS DE MARIA INMACULADA

Ayer, en el soloncito-teatro del Colegio de Hijas de María Inmaculada, se celebró una simpática y bonita fiesta, durante la cual el cuadro artístico representó la comedia-zarzuela, a modo de cuento, "La muera del rey Farfán".

La linda obra fué representada admirablemente, poniendo todas las pequeñas artistas el más extraordinario encanto en sus respectivos personajes. María Amparo Estellé, hizo un delicioso rey, así como Queta Mari Estellé, la más simpática reina, y Pili Urbina, la princesa. El resto de los personajes de la fantástico Corie del rey Farfán, estuvo a cargo de las monismas Ana Rubia, María Esperanza Estellé; Mate de la Fuente, María Luisa González Orús, Mari Loli Hernández de Villarreal, María Cristina González Orús, Rosa-Maria Pérez, Pilar Ramírez Pérez-Lucas, Juanita Estellé, Luz María Hernández, Isabel Ambrosio, Mari Begona de la Fuente, María Mercedes Montero, Rosita Pérez, Conchita González Ubierna, Elena Rumbro, Cari Pili Ledesma, Loli Moneo y Elvira Moneo.

Para todas hubo muchísimos aplausos.

Paulette Goddard, en Badalona

Badalona.—Desde hace tres días se halla de incógnito en esta ciudad la estrella norteamericana de la pantalla Paulette Goddard. Se halla inscrita en el Hotel como Pauline Hocken y va acompañada del promotor cinematográfico Pierre Jean Félix.

Permanecerá en esta ciudad hasta el sábado o el domingo. Luego marchará a Madrid, Sevilla y San Sebastián, pero en el Hotel han dejado como prometidas tres habitaciones para una larga temporada, lo que parece indicar que se propone volver a Badalona. (Logos.)

Obra: En la Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina tienes una biblioteca a tu disposición.

NOTAS

Meteorología del trabajo

Mi amigo opina que es bastante mito lo de la inteligencia española. La inteligencia improductiva es para él nula. Le parecemos bastante improductivos. Admira, en cambio, la inteligencia de otras minorías geográficas, como la alemana. Le asiste alguna razón en cuanto a la capacidad teutona. Los alemanes han creado la más perfecta industria del mundo. Sus materiales son sólidos, su consistencia mecánica a prueba del tiempo, su precisión asombrosa, sus nimiedades útiles.

Le defiende la actividad española, y mucho más la intelectual. Creo que el español es extraordinariamente inteligente. Dicese que "mendigo español, fuera de su Patria es rey". En todos los órdenes de la vida han destacado españoles. En el deporte, en la ciencia, en el arte, en el comercio, si se quiere en la industria. Lo que es una verdad es que se ha carecido de medios, especialmente materiales. No descarta esto a estos grandes defectos, pero se han oído innumerables veces, de labios especialistas extranjeros, alabanzas a nuestra mano de obra y apología de nuestros productos en relación a sus dificultades.

Si es cierto que el ambiente modela la intensidad del trabajo y la necesidad de sus beneficios. Esto, en vez de defecto, puede atribuirnos gracia. "El Tripas" trabaja en Andalucía; trabaja en la industria chacinería. Ha de cumplir ocho horas reglamentarias. Gana quince pesetas. Trabaja "El Tripas" como el primero, pero con un "defecto", indolencia, pensando, no en el cerdo, sino en la Juanita, la de los ojos inmensos, inmarcesibles, milagrosos, en un sol que se puede respirar y beber, en una reja florida, en la dicción académica de un lenguaje analítico pero sentido en su mentira y en su verdad, inventado, creado, en cada instante, con todas las prerrogativas del arte. Un inglés invita a "El Tripas" a que pase a su vecina industria. Le ofrece el doble de su sueldo, treinta pesetas, pero a condición de rendir como un inglés. Acepta "El Tripas" y comienza rigurosamente su labor. A las pocas semanas "El Tripas" acude sólo por las mañanas: cuatro horas. Explica que con las quince pesetas y su indolencia vive mejor, absorbiendo por un ambiente que no tiene precio.

Fritz trabaja en un lugar de Alemania. Su paisaje es bello, pero con una humedad excesivamente terrenal. Sus mujeres son armoniosas, asimismo bellas, y románticas, pero son un accidente natural, y no trocitos de cielo. Se refugia Fritz en la perfección material: en el orden. Fritz ama el ajedrez de la vida y de la guerra. Ama el horario, la puntualidad, y su propia importancia en la máquina social. No es individualista como "El Tripas". Le han encargado, en la fábrica, de hacer tornillos. Los tornillos que hace Fritz son maravillosos. No los hay mejores en el mundo. Son "su existencia". Todo lo que esté fuera del tornillo es accidental para Fritz. Sabe pulirlo, darle dureza, elasticidad, encaje. Un concierto, una mujer, un día de campo, son modelo sentimental para el tornillo de Fritz. Incluso, el concierto, la mujer y el día de campo tendrán por gloria y orgullo propios el tornillo de Fritz. Un día Fritz comete un error. Su tornillo no encaja bien en la tuerca. Fritz se suicida.

Federico HERNANDEZ DE GONCER

Notas de Sociedad

Llegó de Madrid, don Santiago Fuentes Hernández.

FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

—Mañana, San Jerónimo, es el santo de los señores Ortiz de Urbina Mirat, Oliva y Rodríguez Arias, Mailló, Carretero, Gutiérrez.

—Termómetros y garatizados. Farmacias y Droguerías RECIO.

—Salieron para Madrid, las señoritas Conchita Sánchez y Ana Mary Rodríguez Lara.

—Las últimas publicaciones de revistas de modas nacionales y extranjeras, LIBRERIA DE NUREZ. Rúa Mayor, 13.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció cristianamente en nuestra ciudad la señora doña Ana Ballota Marshall, a la avanzada edad de ochenta años. En su ausencia dejó un vacío difícil de llenar. Dedicada siempre a los quehaceres del hogar, en donde con su ejemplo y virtudes mostró a más de dos generaciones el camino que conduce hacia el bien y la verdad, fué siempre cariñosa para con los suyos y todos aquellos que gustaron de su generosidad y buenas obras.

En esta día de luto para sus familiares, desde estas columnas de EL ADELANTO enviamos a su hermana, doña Elena; sobrinos, Ricardo y María Ruiz Ballota; sobrinos políticos, Manuel Juanco Obregon y Vicenta Olivera López, nuestra más sentida condolencia, a la vez que elevamos plegarias al Altísimo por el eterno descanso de su alma.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el segundo aniversario del cristiano fallecimiento en nuestra ciudad, de la señora doña Anunciación Baranda de Dios, cuya personalidad era bien conocida en Salamanca y donde tantas amistades y simpatías contaba.

En su eterna ausencia, la finada dejó una estela de vivos recuerdos que aún perduran, en el recuerdo de todos como ejemplo vivo de una existencia plena de sencillez y cristianos sentimientos puestos siempre en servicio de la mejor causa. Su muerte fué muy sentida por todos; cuantos la conocían y trataban.

Al cumplirse tan señalada fecha, llena de tristes recuerdos, renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su afligido esposo, don Carlos Romeo Cabezas; hijos: don Enrique, don Carlos, don Fernando, doña María-Dolores y don José Manuel; madre, doña Dolores de Dios; hermana, doña Amelia Baranda; hijos políticos: don Francisco Murillo Blanco (médico), doña María del Rosario Costillas, doña Josefa Salas y doña Irene Aparicio; nietos, hermanos políticos a los sobrinos primos y demás distinguida familia.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 29 de septiembre de 1950

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

Francia anuncia la creación, en todo el país, de una fuerza para combatir a los paracaidistas y sabotadores

El Gobierno ha decidido establecer controles económicos para apoyar su nuevo programa de rearme

París. El Gobierno francés ha anunciado hoy la creación de una organización de defensa en todo el país para combatir a los paracaidistas enemigos, la "quinta columna" y los sabotadores en caso de una guerra.

El ministro de Defensa, Jules Moch, ha llamado a la nueva organización la primera manifestación importante de Francia para hacer frente a la amenaza de agresión. Incluirá unidades militares y civiles coordinadas dentro de una Guardia Nacional capaz de hacer frente a los agentes enemigos en cualquier parte del país.

La organización tendrá también una "guardia territorial" colaborará con la gendarmería y la guardia móvil, cuyos batallones se han empleado con frecuencia contra los laboratores.

El objeto de esta fuerza—dijo el ministro de Defensa—es proteger a la nación en cualquier futura "guerra total", así como garantizar la seguridad de abastecimientos a las tropas y a la población.

La organización estará bajo el mando civil y militar, de forma que, según las circunstancias, pueda actuar bajo la dirección de las autoridades civiles o militares. (Efe.)

OTROS IMPORTANTES ACUERDOS DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—En una reunión de cuatro horas de duración, el Gobierno francés de coalición de Rene Pleven, ha apoyado unánimemente la decisión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países miembros del Pacto del Atlántico, de crear un Ejército europeo bajo mando único. Sin embargo, el Gobierno francés ha indicado que piensa fortalecer a Francia antes de permitir el rearme de Alemania.

El Gobierno ha decidido establecer controles económicos para apoyar su nuevo programa de rearme. Un comunicado de la reunión dice que los nuevos controles tienden primordialmente a impedir aumentos importantes de precios bajo el plan de rearme.

Fuerte tormenta en Motril

Trescientas familias han quedado sin hogar

Granada.—La noche anterior descargó sobre Motril una fuerte tormenta que desbordó las Ramblas de la Posta, inundando casi toda la ciudad. Las aguas alcanzaron por algunos lugares una altura de dos metros. Se ha registrado la muerte, a causa de las inundaciones, de cinco personas, y hay varias heridas. Trescientas familias se han quedado sin hogar y más de cien casas han sufrido daños a tal extremo que prácticamente han quedado inhabitables. Las comunicaciones telefónicas y telefónicas con Motril estuvieron interrumpidas hasta esta tarde.

El gobernador civil ha visitado la zona siniestrada y telegrafiado dando cuenta de los daños al ministro de la Gobernación.

LAS TROPAS ALIADAS

(Viene de primera plana)

DETALLES DE LA CONQUISTA DE TAEJON

Frente de Corea.—Acerca de la conquista de Taejon por las tropas norteamericanas, se conocen los siguientes detalles:

Las fuerzas estadounidenses entraron a las seis de la tarde del jueves, después de duros combates de más de veinticuatro horas de duración. Las tropas que entraron en la ciudad pertenecen a la veinticuatro división de Infantería. Esta unidad es la primera que intervino en la guerra de Corea. Fué expulsada por los comunistas de Taejon el 21 de julio, en una de las batallas más sangrientas de la campaña. Taejon es un punto clave de las comunicaciones ferroviarias y de carretera de los comunistas. Estos resistieron en las afueras de la ciudad. Al comprobar que no podían resistir, se rindieron o huyeron. No ha habido lucha en las calles, como ocurrió en Seul. (Efe.)

Los franceses se repliegan hacia la ciudad de Leokay, en Indochina

LOS COMUNISTAS SE HAN INFILTRADO EN LA PROVINCIA DE TONKIN

Saigón.—Las tropas francesas se repliegan hacia la ciudad de Leokay, bajo la presión de los comunistas que se han infiltrado y que hormiguean en la provincia de Tonkin. Sin que haya podido ser confirmado, se dice que los franceses han evacuado Pakha, a unos treinta kilómetros al este de Leokay. Se trata de uno de los puntos más importantes para la defensa de la provincia citada. También llegan noticias de que los franceses han tenido que abandonar Hoangsuphi, a 35 kilómetros al noreste de Pakha. (Efe.)

SUPERVIVIENTES DE DONGKHE

Saigón.—Un portavoz francés ha confirmado hoy que ocho miembros de la Legión Extranjera francesa, un oficial y varios indochinos, lograron salvarse del asalto comunista a la fortaleza de Dongkhe, el 18 del mes actual.

El portavoz agregó que los supervivientes pudieron eludir a los rojos, después de caminar por la selva durante ocho días hasta llegar a Thakhe, unos veinte kilómetros al sur de Dongkhe. (Efe.)

REGRESA A SAIGON EL GENERAL CARPENTIER

Saigón.—El general Marcel Carpentier, comandante jefe de las fuerzas francesas en el Extremo Oriente, regresará, probablemente

TOLEDO TIENE YA RESUELTO EL PROBLEMA DEL PAN

Raciones de 300 gramos, a 1,65 pesetas, sin distinción de categorías

Toledo.—Ha quedado resuelto el problema del abastecimiento de pan en la provincia. Tras activas gestiones del gobernador civil, se ha asegurado un suministro diario de 300 gramos, al precio de 1,65 pesetas ración, sin distinción de categorías. Este precio equivale al de 1,50 pesetas kilo de pan. No hay que seguir trámites complicados, pues basta con la presentación de la cartilla en la panadería. (Logos.)

Noticias de toros

UNA CORRIDA PARA LA RECONSTRUCCION DE CUZCO

Barcelona.—En la primera quincena de octubre próximo se celebrará, en la Plaza Monumental, una gran corrida con objeto de allegar recursos para contribuir a la construcción de la ciudad peruana de Cuzco.

Para el espectáculo han ofrecido su desinteresado concurso varios ganaderos, la rejoneadora Conchita Cintrón y los diestros Pepe y Luis Miguel Domínguez, Monolo González, Paquito Muñoz, Antonio Bienvenida, Pepin Martín Vázquez, Antonio Ordoñez, Julio Aparicio, Manolo Vázquez y el Loli, poniéndose de relieve que uno de los primeros en brindarse fue Agustín Parra "Parrita". (Logos.)

RESUMEN DE LAS CORRIDAS DE AYER

Madrid.—Buena entrada. Cuatro novillos de Albaserrada y dos de Ateas.

Alfonso Galera, palmas en el primero y ovación en el cuarto. Dámaso Gómez no tuvo suerte en su lote. Fué ovacionado en su primero y se le estimó la buena voluntad en el otro.

Juanito Posada hizo a su primero una gran faena de muerte, que fué premiada con dos vueltas al ruedo y petición de oreja. En el último, bien, pero pesado con el estoque.

Toledo.—Toros de Batuejos, regulares.

Niño de la Palma, breve en el primero, y muy bien en el cuarto del que cortó una oreja. Mató también el tercero por cogida del Brillante Negro.

Eduardo Antich cortó las dos orejas del segundo y estuvo bravo en los otros dos.

Brillante Negro fué cogido por su primero al dar un pase por alto. Fué asistido en la enfermería de una herida en la región glútea de mucha de veinte centímetros de longitud, con trayectoria hacia arriba, sin mucha profundidad.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Anunciación Baranda de Dios

que entregó su alma al Señor, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, en Salamanca, el día 30 de septiembre de 1948

D. E. P.

Su afligido esposo, don Carlos Romeo Cabezas; hijos: don Enrique, don Carlos, don Fernando, doña María-Dolores y don José-Manuel; madre, doña Dolores de Dios; hermana, doña Amelia Baranda; hijos políticos: don Francisco Murillo Blanco (médico), doña María del Rosario Costillas, doña Josefa Salas y doña Irene Aparicio; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, día 30, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, a las siete, siete y media y nueve y media, y en San Julián, a las nueve, así como también el alumbrado de la Exposición de S. D. M. en la Capilla de las RR. MM. Esclavas (Azafrán), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Agencia Funeraria, Nuestra Señora del Carmen

Un conalo de incendio

A las cuatro de la tarde de ayer se produjo un conato de incendio en el edificio donde está instalado el Hotel Universal, en el número 10 de la Rúa Mayor, siendo el inmueble propiedad de Petra Rodríguez Paradinas, que lo tiene arrendado a José López Martín, dueño del Hotel.

El conato se produjo al caer al suelo una colilla encendida. Inmediatamente se avisó al Servicio de Incendios, que no tuvo necesidad de intervenir, puesto que aquél había sido sofocado por el personal de la casa, no habiendo que lamentar daños materiales.

Una denuncia

Jacoba Barbero y Barbero, de cincuenta y nueve años, casada, natural y vecina de Babalafuente, denunció ayer en Comisaría

SUCESOS LOCALES

Agredida con un palo

A las seis de la tarde de ayer, fué curada en la Casa de Socorro María Cristina González Moreno, de treinta y nueve años, soltera, florista, natural de Baños de Montemayor (Caceres), y domiciliada en Salamanca, Rabanal, número 6.

Presentaba contusiones y equimosis en ojo y mano izquierdas, de carácter leve, lesiones que no fueron producidas, según declaró en Comisaría, por Juana Jiménez Trava, que vive en la misma calle y casa que la compareciente, al agredirla con un palo, cuando estaba descuidada.

El motivo de la agresión fué porque unos niños de ambas riberas, discutiendo después las madres, sin que la agredida tratara de repeler la agresión por la circunstancia de encontrarse la otra en estado.

Un conalo de incendio

A las cuatro de la tarde de ayer se produjo un conato de incendio en el edificio donde está instalado el Hotel Universal, en el número 10 de la Rúa Mayor, siendo el inmueble propiedad de Petra Rodríguez Paradinas, que lo tiene arrendado a José López Martín, dueño del Hotel.

El conato se produjo al caer al suelo una colilla encendida. Inmediatamente se avisó al Servicio de Incendios, que no tuvo necesidad de intervenir, puesto que aquél había sido sofocado por el personal de la casa, no habiendo que lamentar daños materiales.

Una denuncia

Jacoba Barbero y Barbero, de cincuenta y nueve años, casada, natural y vecina de Babalafuente, denunció ayer en Comisaría

Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento del personal militar que percibe sus haberes por la Subpagaduría Militar de esta plaza, que los días de pago de los devengos correspondientes al mes actual, son los que a continuación se expresan.

De 10,30 a 13 y de 17 a 18 horas.

Día 29.—Mañana: Suboficiales y Caballeros Mutuados de la plaza.

Idem tarde: Jefes y oficiales.

Día 30.—Mañana: Caballeros Mutuados de los pueblos y habilitados.

Idem tarde: Incidencias y marcha.

Salamanca 28 de septiembre de 1950.—El comandante secretario.

Conservar nuevos sus muebles

Un mueble nuevo adquiere aspecto de antiguo si tiene el barniz deslucido. Para conservar el barniz de sus muebles, limpielos con GLASOL. Es un producto moderno que da nueva vida a los muebles, limpiándoles las manchas, haciendo desaparecer las rozaduras y restaurando el brillo que han perdido.

Usando GLASOL sus muebles permanecerán siempre nuevos.